

# С праздником 8 марта!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Киробец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ  
МЕСТКОМА, ПРОФКОМА ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА  
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА.

№ 9 (1154) ■ Суббота, 5 марта 1977 г. ■ Год издания 33-й ■ Цена 2 коп.

## Женщины Страны Советов

«Говоря о больших делах нашего народа, нельзя не сказать о том, какую роль в них играет советская женщина. Ее самоотверженности и таланту во многом обязана наша Родина своими достижениями и победами. И в решении тех важных задач, которые наметит наш съезд на будущее во всех сферах общественной жизни, большой вклад, безусловно, внесут наши славные женщины».

(Из доклада Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза).

В самом начале весны, когда все в природе полнится светом и силами, сбрасывает с себя скованность, все прогрессивное человечество празднует Международный день 8 Марта — день солидарности трудящихся женщин всех стран в борьбе за мир, демократию, дружбу и счастье.

Женщина — мать, созидательница, борец, стоит на страже Жизни, Радости, Добра.

В день 8 Марта женщины всей земли идут в первых рядах борцов за мир, говорят «нет» — войне, «нет» — голову и нищете, которые несет имперализм, «нет» — бесприютно, на которое обрекает женщин буржуазное общество.

Женщины нашей страны и других социалистических стран активные строители новой жизни. Рука женщины рядом с рукой мужчины лежит на главных рычагах социалистической экономики. Они создают машины, обрабатывают металлы, строят прекрасные здания, водят комбайны, управляют государством, воспитывают детей...

Сейчас страна готовится к достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. И женщины принимают самое активное, самое заинтересованное участие в осуществлении задач

коммунистического строительства.

Миллионы наших славных тружениц включились во Всеобщее социалистическое соревнование за повышение эффективности производства и качества работы, показывают образцы трудовой доблести и творческой инициативы. Среди рабочих и служащих женщины составляют 50 процентов, в промышленности около 40 процентов, в просвещении и культуре более 70 процентов, около 80 процентов — в здравоохранении, торговле, общественном питании, бытовом обслуживании.

Свыше 350 тысяч женщин заняты научной работой, около 61 тысячи из них — кандидаты наук, 3200 — доктора наук, 1800 — академики, профессора.

Среди Героев Советского Союза 91 женщина. 4752 женщины Герои Социалистического Труда, а 25 — имеют по две золотые медали «Серп и Молот». Сыгаются слова В. И. Ленина, который говорил: «Начатое советской властью дело может быть двинуто вперед только тогда, когда вместо сотен... в нем примут участие миллионы и миллионы женщин».

В нашем институте работают более 500 женщин на самых различных участках.

С глубоким уважением мы называем имена доцентов Т. П. Камзоловой, Ф. Н. Гудиновой, Н. И. Руниной, старшего преподавателя В. П. Пивошенко, лаборанта Л. И. Никитиной, работницы картолитографии Н. И. Ериловой и многих других.

Восьмое марта для нас — это праздник, это торжество подлинного равноправия женщин. Весь советский народ отдает безграничную дань уважения женщине-матери, женщине-труженице, женщине — активной участнице коммунистического строительства.

Н. МАКСИМЕНКО.

Я помню руки матери моей,  
Хоть нет ее, давно уж нет

на свете,

Я рук не знал нежнее и

добрей,

Чем жесткие, мозолистые эти.

Я помню руки матери моей,

Что утирали слезы мне

когда-то,

В пригоршнях приносили

мне с полей

Все, чем весна в родном

краю богата.

Я помню руки матери моей,

Суровой ласки редкие

мгновенья.

Я становился лучше и

сильней

От каждого ее

прикосновенья.

Я помню руки матери моей,

Широкие, шершавые ладони.

Они — что ковши.

Приникни к ним и пей,

И не смыслять источника

бездонней.

Я помню руки матери моей,

И я хочу, чтоб повторили

дети:

«Натруженные руки

матерей,

Святее вас нет ничего

на свете!».

Николай РЫЛЕНКОВ.

На фото: первая колонка  
сверху вниз: Елена Алексеева —  
студентка 41 группы земфака,  
отличница учебы; Л. Г. Можаева —  
старший преподаватель кафедры политической  
экономии; Софья Вайс —  
студентка 32 группы экономфака;  
Т. И. Киселева — старший  
кассир бухгалтерии; вторая  
колонка, сверху вниз: М. Ф.  
Чернова — библиотекарь художественного фонда;  
З. Е. Сухова — старший преподаватель кафедры высшей математики;  
Г. Колпакова — работница учебной картолитографии;  
Г. П. Рузанова — мастер спорта,  
старший преподаватель кафедры физвоспитания; Оля  
Ковалева — студентка 4 курса  
техфака.



БАС  
1977г.

# СЧАСТЬЕ БЫТЬ ВПЕРЕДИ



тырнадцать, она уже не мыслила себя без комсомола.

Комсомол... Боевой, закаленный, испытанный войнами и мирным громадным строительством. Разве задумывался кто-нибудь из нас, как можно жить без комсомола.

«Мне нужно быть в комсомоле», — сказала Лена. Для себя, только для себя... Но уже потом, когда на груди у нее засиял комсомольский значок, она доказала, что и она нужна комсомолу.

Четыре года назад она пришла в институт. Пришла комсомолкой, в полном смысле этого слова.

Поступила на экономический, может быть, предугадывая будущность своей специальности.

Сегодня она член комитета комсомола института, староста группы, кандидат в члены КПСС...

Это ее день, наполненный смыслом работы и учебы. Еще с первого курса она учила только отлично, но вот последняя сессия, и одна обидная четверка...

Быть. Быть впереди — это счастье. Счастье большое и ответственное. Ведь на ее равняются другие.

Сейчас в комсомоле она отвечает за социалистическое соревнование в честь 60-летия Великого Октября. Это честь! Честь для идущих впереди. И счастье...

В заявлении Лена написала: «...не мыслю себя без партии...» И это не просто слова, и написанные не просто. Написанные твердой и уверенной рукой. Это клятва служению дела отцов, революции, данная комсомолом...

Когда человек делает свой первый шаг, он еще не думает и не знает, что ждет его впереди, какие невзгоды, трудности он перенесет, как будет радоваться первой пятерке в дневнике, а потом торжественный прием в октябрьте, в пионеры...

Лена жила также как и сотни и тысячи девчонок шестидесятых годов. Так же смеялась и бегала по весенним асфальтовым дорожкам, так что мама не смогла догнать. Ей хотелось, очень хотелось быть всегда впереди. И когда исполнилось че-

## АКТИВИСТЫ

С каждым днем в нашей Сибаке, удаленной от городского шума и суеты, все сильнее и сильнее чувствуется весна.

Весна разбудила даже лентяев... Этому раздуются старости, комсорги и члены учебно-воспитательной комиссии, на долю которых выпало немало долгих холодных вечеров, заседаний и разговоров.

Конечно, много работы и сейчас, но весна всем подает надежды...

Особенно, — мальчишки. Стараются выглядеть героями. Исправляют долги до 8 Марта. А как же не исправлять? Когда девочки-ки-комитетчицы — Елена Журавкина, Любовь Кузьмина, Валентина Дубина и другие своей любовью к комсомольскому делу, хорошей учебой, добротой души заставляют задумываться каждого из нас над вопросом: «Как я живу? Отдаю ли я всего себя людям, общему делу?».

И в эти праздничные дни хочется от души поздравить всех девушек с достигнутыми успехами и пожелать им большого земного счастья, комсомольского беспокойного сердца и успехов в учебе.

КОМИТЕТ ВЛКСМ.

Заведующую детским сектором В. П. Солдатову, бухгал-

тера местного комитета О. П. Ушакову, инструктора местно-

## Гореть всегда!

Сухова Зинаида Ефимовна — победитель в социалистическом соревновании в 1976 году среди старших преподавателей кафедры высшей математики, бесспорно, один из самых энергичных членов нашего коллектива, про которых говорят, что они горят на работе. Недовольствованность собой никогда ее не покидает. А это ведет к тому, что она многое успевает сделать.

Зинаида Ефимовна ведет большую методическую работу на кафедре, любимая тема ее — интегралы. Она — агитатор лучших на курсе 24 группы земляку. А кто на землеустройстве не знает ее как члена проффибою, отвечающего за спортивную работу? Она участвует в каждом виде соревнований, агитируя собственным рвением. Не удивительно, что она так молода! Никто и не подозревает, что у нее взрослый сын.

Зинаида Ефимовна, ваши коллеги желают вам большого человеческого счастья.

Л. АЛЕХИНА.

го комитета В. И. Репьеву поздравляем с Международным Днем 8 Марта.



## Лауреаты

Уже много лет в институте работает атеистический кружок, которым руководят доцент кафедры философии Ю. М. Шалаев и старший преподаватель этой же кафедры В. М. Собинов.

В прошлом году члены кружка, студентки факультета технологий молока и молочных продуктов Оля Ковалева, Татьяна Артеменко, Нина Дрога, Люда Арубузова, Татьяна Асадчикова, были участниками VI Всесоюзного конкурса по общественным наукам.

На республиканском туре они получили диплом 2-й степени, а на Всесоюзном — диплом 3-й степени.

Все девушки признаны лауреатами VI Всесоюзного конкурса по общественным наукам. В Москве им были вручены дипломы, памятные медали, нагрудные знаки лауреатов и по книге «Москва», получившей золотую медаль на Всемирной выставке лучших книг мира.

## Наша Нина

Симпатичная, обаятельная девушка, с дождем золотистых волос, рассыпающихся по плечам, с голубыми открытыми глазами, и доброй душой.

На факультете Нину знают многие, хотя учится она только на втором курсе. Знают не только как отличницу учебы, а как доброго и хорошего человека.

Приехала Нина Полозова в институт из города Ужура Красноярского края. Очень ей понравилась специальность агронома, захотела сама быть агрономом, работать с землей, быть на ней своим верным человеком.

Закончила школу с золотой медалью, и сюда — в Омск. Поступила. И сразу зарекомендовала себя — комсомолка, принципиальный товарищ. На первом курсе начала работать в комсомольском бюро факультета, ответственный за академический сектор.

Сейчас она уже на втором курсе. Забот и дел, конечно, прибавилось. По итогам зимней сессии, 23 группа, в которой учится Нина, заняла первое место на курсе.

Если спросить о Нине у ее товарищей, то услышишь только хорошее. Она всегда поможет, всегда может сказать правду в глаза.

Есть у Нины и любимое занятие, которому она отдает свободное время. Еще в школе занималась в балетном кружке, а в институте пришла в хореографический.

Многие ребята из ее группы признаются, что не смогли бы так, как Нина, — все она успевает, все у нее ладится.

Так пусть же и в будущем все будет у Нины хорошо.

Б. БЫКОВ,  
партгруппорг кафедры  
истории КПСС.

## АГИТАЦИЮ В ШИРОКИЕ МАССЫ

На днех члены партийной группы кафедры собирались на заседание, чтобы обсудить только что опубликованное в печати Постановление ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений XXV съезда КПСС». А в составе партгруппы 14 человек.

Постановление взволновало всех. И в обсуждении активно участвовали все.

цов.

Но на заседании партгруппы больше шел разговор о новых задачах, выдвинутых в Постановлении.

Единодушно одобрил и принял к неуклонному руководству Постановление ЦК КПСС, партгруппа наметила конкретные меры по повышению роли устной агитации в идеино-политическом, трудовом и нравственном воспитании в

партийной пропаганде намечено широко применять другие различные формы и методы устной агитации: вечера вопросов и ответов, устные журналы, встречи с ветеранами войны и труда (в первую очередь в парторганизации гидрофака, в составе которой находится и наша группа).

Решено привлечь к выполнению данного Постановления Центрального Комитета каждого члена партии из состава

партийной.

Так, активизировать деятельность кружка международных отношений, организовать выступление кружковцев с сообщениями перед студентами, на избирательных участках, перед жителями города В. П. Пивошенко, Л. И. Шишкениной, В. А. Волкову.

Гайдамакин, А. М. Олькова.

Решено усилить индивидуальную работу со студентами в общежитиях, чаще проводить беседы в красных уголках, классных, жилых комнатах.

В связи с приближающимся 60-летием Великого Октября решено провести студенческие конференции, октябрьские, Ленинские чтения.

Намечено в связи с этим оказать помощь парткому, комитету ВЛКСМ института путем проведения консультаций, чтением лекций в коллективах института, учхозов, стройотрядов.

Исходя из указаний в Постановлении ЦК КПСС об охвате агитационной работой всех слоев населения, партгруппа наметила меры по усилению работы с заочниками. В частности, решено провести на всех факультетах чтения, конференции с докладами самих заочников, посвященные 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

Вместе с устной намечается также усиление наглядной агитации.

Б. БЫКОВ,  
партгруппорг кафедры  
истории КПСС.

# РАВНЕНИЕ НА ДЕВУШЕК

По итогам зимней сессии наш 2 курс занял 1 место на факультете. Средний балл — 3,93. Следующие места распределились так: второе место у 4 курса — 3,91. Третье — 3 курс — 3,80 и четвертое место занял 1 курс — 3,75, таков средний балл.

Итак, стоит остановиться на втором курсе, он оказался маяком, правда, средний балл его — это, конечно, не высокий показатель, но и сравнительно не плохой.

Второе место, призовое место на курсе, держит 23 группа со средним баллом — 4,13. Это очень дружные и сплоченные девушки и юноши, и хотя в течение семестра эта группа не показывала высоких аттестационных оценок, но по результатам сессии она лидирует. Второй оказалась 25 группа, уступив 23 лишь 0,07 балла.

На отлично сдали сессию. Н. Полозова (23 группа) Г. Бороникова (23 группа), Л. Балько (23 группа), О. Железная (24 группа), О. Кукарева (25 группа), О. Подлесных (25 группа) и другие.

Четвертый курс на втором месте, он уступил второму курсу лишь две сорти, это очень мало, но все-таки он уступил, а ведь четвертый курс изучает уже специальные

предметы и через год в различные хозяйства нашей страны приедут дипломированные агрономы...

Хочется отметить девушек, которые сдали сессию на отлично — это Бодина (43 гр.), Макус (45 гр.), Старокорова (45 гр.).

Особо следует отметить 35 группу третьего курса — средний балл ее 4,35, эта группа девушек является лучшей не только на факультете, но и одной из лучших в институте. Здесь и больше всего отличников — это Бурляева, Дрокина, Димитров, Задворнова, Каштанова, Лущикова, Матузина, Саломатова.

И последним оказался 1 курс. Как-то мы уже привыкли к тому, что первый курс не занимает первых мест. Одни пришли с производства, другие из рядов Советской Армии, а третья прямо со школьной скамьи, трудно, конечно, сразу привыкнуть к новой системе обучения, к новым требованиям, ведь это уже не школа, а вуз, нужно быть более самостоятельным, умело распределять свое время.

Хорошо постарались и добились успехов Баталова, Максименко, Багдашова, Блинкова.

Думается, что по итогам летней сессии 1 курс займет достойное место.

Хочется пожелать всем девушкам нашего факультета отличных успехов в учебе и счастья, как там в песне поется... «Желаю вам всего того, что вы желаете себе».

Л. ПРОХОРОВА,  
слушательница отделения  
журналистики ФОП.

# Счастья вам!

8 МАРТА — Международный женский день. Этот праздник встречают все женщины мира. Женщины нашей страны идут навстречу своему дню с новыми трудовыми успехами, ведь год, в который мы празднуем женский день — юбилейный — год 60-летия Великого Октября.

И мне хочется рассказать в этот день о наших девушках — студентках первого курса зоотехнического факультета.

Девушки нашей 11 группы ведут большую общественную работу, и конечно, неплохо учатся.



Наташа Любутина — член профсоюзного бюро факультета. Свою первую экзаменационную сессию сдала только на «хорошо» и «отлично». В течение семестра всегда помогала своим товарищам. Что бы

ни спросил у нее — всегда она с душой откликнется, поможет.

Валя Решда, Нина Хирянова, Лена Лалащенко тоже всегда в кругу общественной работы. Организовать ли культурный поход в кино, на прогулку, провести политинформацию — на все хватает девичьих рук. И товарищи отличные.

От коллектива ребят нашей группы хотелось бы сердечно поздравить девушек с наступающим праздником весны. Пожелать им больших успехов в учебе, личных успехов, здоровья, счастья и вслыхических земных благ. Хочется, чтобы из наших девушек выросли хорошие инженеры, руководители производства.

Дорогие девушки! Будьте всегда радостными и счастливыми.

В. ПАВЛЕНКО,  
слушатель отделения  
журналистики ФОП.



# Скромная труженица

Десять лет работает на кафедре биохимии и микробиологии Тамара Анисимовна Унжакова. Очень быстро она освоила сложные обязанности старшего препаратора лаборатории микробиологии, при выполнении которых необходимы умение, аккуратность и внимание. Всеми этими качествами, плюс добросовестное отношение к любому порученному ей делу, обладает поистине скромная труженица Тамара

Анисимовна.

Исключительно трудолюбивый, чуткий, внимательный человек, она снискала себе глубокое уважение сотрудников и студентов зоотехнического факультета.

Коллектив кафедры сердечно поздравляет Тамару Анисимовну с праздником 8 Марта. Немалый вклад в общее дело группы внесла и Наташа. Свой праздник она встречает отличными успехами в учебе.

Всеми эти качествами, плюс добросовестное отношение к любому порученному ей делу, обладает поистине скромная труженица Тамара

А. ПАВЛОВА.

## ОТ ИМЕНИ

Всем известно, что мехфак — факультет мужской. Но есть у нас и девушки. Максимова Наташа учится в 21 группе. На курсе эта группа по итогам зимней экзаменационной сессии заняла второе место. Немалый вклад в общее дело группы внесла и Наташа. Свой праздник она встречает отличными успехами в учебе. За сессию в ее зачете только одна четверка, остальные — «отлично».

## МЕХФАКА!

Хватает у нее времени и на общественную работу. Она — ответственная за культурно-массовую работу на нашем факультете.

От имени всего мужского коллектива факультета механизации мы поздравляем Наташу с праздником 8 Марта. Желаем ей отличных успехов в учебе, общественной работе, и доброго весеннего настроения!

Г. ЛЕСНИЧЕНКО.

Валя Князева студентка 21 группы факультета агрохимии и почвоведения. Занимается общественной работой, неплохо учится.

Сегодня мы представляем Валю как члена конькобежной секции института.

# Уголок Надежды

Пять лет в институте пролетают незаметно. Кажется, совсем недавно Надя пришла на первый курс тогда еще зоотехнического факультета, избрав для себя специальность ученого-зоотехника, посыпав себя, учебе этой благородной профессии в сельском хозяйстве.

И вот, она уже дипломница. Через несколько месяцев она выйдет из стен вуза специалистом.

А сколько прожито за эти пять длинных и в то же время коротких лет! Сколько радостей и трудностей принесли они в жизни?! Ведь Надежда Машкова была бессменным «зарем» красного уголка общежития зоофака. А это работа и трудная, и интересная. Всегда в числе лучших красных уголков общежитий института был красный уголок Надежды. И премии были: пианино, телевизор.

Теперь Надя, вместе с руководителем диплома Г. Т. Фотченко занимается научной работой, но и красный уголок не без ее ведома — она член совета уголка. Не так часто, может быть, она приходит в свой «дом» сейчас, но если придет — вспыхивает в красном уголке огонек веселья и задора.



# НА ОСТРИЕ АТАК

«...Ты помнишь, сколько радости доставил тебе волан из перьев и ракетка из прутьев ивы?»

(В. Гюго. «Отверженные»).

Ответ героя В. Гюго могут дать участники соревнований по бадминтону среди работников института. Но прежде всего свою благодарность они выражают Г. П. Рузановой — главному судье соревнований. Это благодаря ее стараниям, заботам были организованы и проведены игры. А сколько полезных советов по технике назначали начинающие и более опытные участники от Рузановой, бывшей неоднократной чемпионки города и области по бадминтону.

На участие в турнире выставили свои команды все факультеты, кроме агрономического и агрохимического. И основная вина в этом профбюро факультете.

С первого тура началась баскетбольная борьба. На площадке В. Кирьянов (мехфак) — Е. Малышев (земфак). Игра идет на равных. Первую партию выигрывает В. Кирьянов, вторую — Е. Малышев. В третьей решающей партии борьба доходит до атлета: счет 12:12, 13:13, 16:16 и, наконец, 17:16 в пользу Е. Малышева. Команда земфака ликует! Общая победа 2:1.

С каждым туром борьба обостряется. Становится ясно, что борьба за призовые места ведут команды земфака, мехфака и гидрофака.

На площадке лидеров соревнований — команды гидрофака и земфака. После двух встреч счет 1:1. Все решает встреча Б. Сухоцкого (земфак) и В. Лоскутова (гидрофак). Неоднократно спортзал взрывался аплодисментами. Соперники достойны друг друга. Встречу выиграл В. Лоскутов, и гидрофак становится единоличным лидером. Казалось, что он недосягаем для других. Но все решил последний тур соревнований, а особенно встреча Б. Лоскутова (гидрофак) и В. Степанова (мехфак). После двух партий у них счет 1:1. Спортсмены и болельщики земфака аплоди-

руют каждому очку, выигранному В. Степановым, предполагая, что проигравший обеспечит им первое место. Победа Степанова досталась нелегко, кажется, что борьба была отдана все силы. Переживают все: выигравшие, проигравшие.

Главный судья Г. П. Рузанова в растерянности: три команды набрали «по девять баллов». В результате «сложных математических подсчетов по количеству выигранных партий» первое место у мехфака, второе — у гидрофака, третье — у земфака, четвертое — у экономфака, пятое — у техфака, шестое — у зоофака.

Несмотря на последнее место, команда зоофака показала себя организованной и перспективной. Большая заслуга в этом И. Певнева.

В команде экономфака хорошо выступил А. Михайлов. Он играл самоуверенно, напристо, с большим желанием выиграть, и занял третье место в личном первенстве среди мужчин. Первое место у Б. Сухоцкого (земфак), второе — у В. Степанова (мехфак).

Команде техфака наибольшее количество очков принесла О. Малышкина, занявшая в личном первенстве среди женщин второе место. Первое место у С. Батуевой (мехфак), третье — у Л. Бубновой (земфак).

Хотелось бы, чтобы эти соревнования стали такими же традиционными, как пулевая стрельба, лыжный кросс... Обращаемся ко всем желающим, независимо от возраста: «Приходите в старый спортзал по вторникам и четвергам с 17 до 19 часов, вы получите огромное удовольствие от знакомства с этой столицей древней и всегда юной игрой. Ею руководит женщина с неиссякаемой энергией Г. П. Рузанова».

Уважаемая Галина Петровна! Поздравляем с Международным женским днем! Желаем жить Вам... в общем, вечно! Желаем в жизни Вам сердечно удачу и счастья и тепла!

С. П. БАТУЕВА,  
М. А. ГУСАК  
и все участники соревнований.



Ал. Росс

Неповторимость первого листа,  
вскрывающего из почки  
на рассвете.  
В нем святость — да!  
Да — чистота  
и мудрость  
всех  
предшествовавших столетий.  
В нем гимн весны  
и радость  
солнечного света,  
согретого дыханьем красоты  
и музыки  
ласкающего ветра.  
Неповторимость первого листа.  
В нем вижу  
верность юному порыву,  
когда простая  
детская мечта  
приходит,  
обратая силу.  
Я не могу судить себя весной,  
подвластен ей,  
как счастью неземному.  
Как первый лист  
врывается в мир иной.  
И чувствую,  
и мыслю по-иному.

С. Петляев

Весеннюю радость вздыхая,  
Улыбчивый март настает,  
Он, светом весь мир заливая,  
Рождает мечту и полет.  
Нам мир голубой интересен,  
Стараемся всюду поспеть,  
Для женщины радостных  
песен  
Сегодня не можем не петь.  
Мы гимны слагаем единству,  
Где властуют ОН и ОНА,  
Мы славу поем материнству,  
А им верховодит весна.  
Мужчине покоя не надо,  
Он женщины ищет цветы,  
А сам получает в награду  
Любовь, что сильнее мечты.  
И в теплом, восторженном  
взоре,  
В улыбке, что песне сродни,  
Обоим являются вскоре  
Счастливые, светлые дни.

М. Сиренко

Песнею весеннею  
После бурь, ненастья  
Думы растровожила  
Ты, как солнце майское.  
Расцвела кудрявою,  
Милою березкою,  
Ноченкой сиреневой,  
Радужными грезами...  
Если и не сбудется,  
Мысль не станет явною,  
Если берегами разными  
Нам с тобой идти,  
Все равно, любимая,  
Звездочка ясною  
В памяти останешься  
На моем пути...

## Белогрудик

Это был обыкновенный воробей. Серенький с маленькими крыльями, маленьким острым клювом, и с двумя бусинками глаз, тольк-в-точку, как бусы у моей бабушки.

Он жил где-то под крышей всю зиму, а весной, как только ручьи распустили по улицам свою журчащую руку, устроил гнездо между оконной рамой и решеткой, прикрывшей окно старенько дома сберкассы. Мое окно было как раз напротив, и я часто наблюдал за воробем. Но когда он появился со своей серенькой подругой, я заметил, что у него на груди были белые перья, и на теле его казались зеркальцем. Оказывается, он был необыкновенным воробьем, а с белым зеркальцем.

Но могли предположения вскоре разрушиться. Он оказался не таким уж ловеласом, как большинство его сородичей, а очень добрым и верным воробьем.

Наверняка он был молодым воробьем, пользовающимися успехом у воробьев...

Чиркал он громко, склонив голову набок, такой аккуратнейший, чистенький, но прямо солист Московконцерта.

Прутников, соломинка за решетку он натаскал изрядно, но, видимо, воробыне не очень понравилась его спартанская квартира, и первым делом она усердно прочистила гнездо, выбросив все жесткие прутья. Небольшая скора со этому поводу кончила любовной игрой в «догоняшки». А через некоторое время белогрудик прилетел к гнезду с пушинкой. Это покорило его супруге. И он два дня только и таскал перышки, да однажды притянул кусочек ваты.

Первое яйцо было отмечено самым громким чирканьем. Но ту же распевшемуся мужу была задана трепка, и воробыня заставила занять его свое место, сама же, шмыгнув за дом, скрылась.

Тут-то и случилось несчастье.

Какой-то человек открыл окно, заметил гнездо, и свои корявыми пальцами стал вытаскивать солому, пух, веточки, выбрасывая все это вниз. Вдруг из-под руки вынырнул белогрудик, а за ним, прокатившись по соломинке, — яичко...

Когда утих шум за окном сберкассы, я увидел белогрудика. Он сидел на ветке акации, боится спуститься на землю, и поглядывал вниз. Там лежали скорупки серенького яичка и на одной из них было небольшое беленекое пятнышко.

Если бы воробей умел плакать, он обязательно бы заплакал от горя и обиды. Но он был всего-навсего обычным воробьем, только на груди у него было беленекое зеркальце.

Антон ТАЖНЫЙ.

## СПОРТ

Проводимые местным комитетом соревнования по шахматам среди преподавателей института пересекли свой «экватор».

В этом году в состав команды с факультета входят четыре мужчины и одна женщина. Самостоятельной командой выступают шахматисты вычислительного центра. Практически все сильнейшие шахматисты участвуют в борьбе за кубок в командном первенстве и призы за победу на отдельных досках.

Дебютанты в первом туре встретились с прошлогодним победителем — командой факультета механизации, и в итоге — ничья 5,2:2,5. Затем, одержав две победы над шахматистами зоофака и агрофака, команда ВЦ стала единственным лидером. Даже ничья с экономфаком в четвертом туре не поколебала их пози-

## ШАХМАТЫ

ций — они лидируют с 13 очками, опережая ближайшего соперника — команду агрофака на 2 очка. По 10,5 очка у экономфака и гидрофака. Шесть команд не потеряли реальных шансов стать призерами соревнований.

В личном первенстве на первой мужской доске 4 из 4 очков имеет С. Д. Симошенков (зэмфак), а ближайший его преследователь В. Б. Бельский (ВЦ) отстает на 1,5 очка.

У женщин 4 встречи выиграли Л. В. Сигал (мехфак), на очко от нее отстают сразу четыре участницы: Е. Н. Ильина (зэмфак), Л. С. Палисадова (экономфак), Т. П. Камзолова (зоофак), Ю. Г. Бунинская (агрофак).

На четвертой мужской доске В. И. Пытько (ВЦ) и В. А. Иванов выиграли все встречи

и судьба приза решится, в их личной встрече в последнем туре.

На второй доске лидирует Л. В. Руди (ВЦ), отстают на 0,5 очка К. А. Балецкий (гидрофак) и Р. Н. Сумин (агрофак), на очко — В. Б. Иванов (мехфак).

Самая неясная обстановка сложилась у мужчин на 3-й доске, где с тремя очками лидируют сразу трое: В. В. Кичин (экономфак), В. В. Козлов (ВЦ), Н. И. Князев (гидрофак).

Победители определятся 15 марта. По окончании соревнований среди участников будет проведен блицтурнир, победители которого также будут награждены призами.

Л. КАРЧЕВСКИЙ,  
главный судья  
соревнований.

стал шарить по карманам, в надежде привлечь к себе большее внимание. Я изощрился в этом искусстве: вывернулся все карманы, растянул пальто и даже попробовал развязать шнурки ботинок, но вспомнив, что это бессмысленно делать в общественном транспорте, замер, не отрывая глаз от девушки.

Она улыбнулась...

О, это было верхом блажен-

## Из воспоминаний

«У нее должно быть очаровательное имя...

Сейчас я подойду и... Нет, слишком много народа, я не хочу, чтобы нам помешали. Я провожу ее, когда она выйдет из автобуса.

Да! Только так!»

Уже позади осталась моя

## ЕЩЕ РАЗ—

## ПРО ЛЮБОВЬ

Мне было двадцать, может быть, — это были лучшие времена моей жизни, потому что я не был ограничен всевозможными рамками обычая моего времени. Я жил мечтами и грезами. Я был влюблен в неведомый лик девушки, которую искал во всей Сибири и даже за ее пределами.

И однажды, возвращаясь с лекции, кажется, по агропромышленным комплексам впереди калийных удобрений в систему обработки благоустойчивых паров, я встретил ее...

Она сидела на кожаном сиденье автобуса, и казалась сказочной феей из сказок Андерсена. Мой взгляд уловил ее еще видимый бросок глаз в мою сторону, и сердце забилось о грудную клетку так, будто требовало выпустить его на волю.

Я, сдерживая естественный порыв, остановился у кассы и

стала для меня! Я был готов проделать всю экзекцию над своей одеждой еще раз, лишь бы только увидеть белоснежность ее зубов.

Как она улыбалась!

Я заметил, что морщинки возле губ ее принимают причудливую форму удовольствия, от которой голова моя пошла кругом, а мысли, опережая друг друга, неслись в будущее, полное семейного счастья и благополучия.

Я представил, как она будет улыбаться, встречая меня с работы, как она будет...

Наши глаза вновь встретились. Ее взгляд о чем-то просил, умолял, требовал. Я чувствовал, что она уже неравнодушна ко мне. «Но как ее имя?» — ожгло меня таинственным вопросом.

остановка, и в салоне автобуса осталось 2—3 человека, но девушка не выходила.

«Конечно, она едет на работу, — осенило меня, — ладно, я все равно провожу ее».

Конечная остановка...

Девушка поднялась и подошла ко мне. Мыслы мои закружились, я закрыл глаза, ожидая чего-то сверхъестественного, и услышал ее приятный голос:

— Молодой человек, ваш билетик?..

Из отделения милиции я выходил на ватных ногах. В голове стучали обидные фразы «Зайди» «В любви вздымал объясняться!» «А еще студент!..»

Так и кончилась моя первая, а может быть, и последняя любовь.

Феофан ТРЯПИЧКИН.

## КИНО

С 7-го марта на экраны кинотеатров, дворцов и клубов города и области выпускаются: Новый цветной художественный фильм

### «СЕНТИМЕНТАЛЬНЫЙ РОМАН».

Автор сценария и режиссер-постановщик И. Масленников. Роли исполняют: Е. Проклова, Е. Коренева, Н. Денисов, С. Любшин, Л. Гурченко, Н. Каракенцов, О. Янковский.

В центре картины — история молодого журналиста, встретившего подлинную любовь, которая сделала его мудрее и мужественнее.

Производство киностудии «Ленфильм».

Новый цветной широкоэкранный художественный фильм.

### «ПОЛКОВНИК В ОТСТАВКЕ».

Автор сценария М. Чумак. Режиссер-постановщик И. Шеуков.

Роли исполняют: Н. Гринько, О. Янковский, Ж. Прохоренко.



Впервые в центре художественного фильма — образ наставника молодежи.

Производство киностудии «Ленфильм».

Из хроникально-документальных и научно-популяр-

ных фильмов будут демонстрироваться:

«Сибирь на экране» №№ 3, 4, «Художник Илья Глазунов», «20000 театральных встреч», «Родина славит героя», «Трудный поиск».

### ОБЛИКИНОПРОКАТ

Закончились соревнования среди сборных команд факультетов на первенство ОМСХИ в зачет комплексной спартакиады.

В общекомандном зачете победителями оказались шахматисты землеустроительного факультета, которые в прошлом году были лишь четвертыми. Несомненно, это большой успех команды, которая выиграла все матчи и опередила второго призера — экономфака на 3 очка. Большая заслуга в победе команды принадлежит ее капитану, студенту 5 курса А. Чумичину, который провел первенство на факультете и сумел отобрать уильнейших.

Третье место заняли шахматисты агрономфака, а четвертое — техфака.

Среди мужских команд призеры расположились в том же

порядке, что и факультетские команды.

Девушки экономфака оказались сильнейшими, а 2—3 места поделили шахматистки земфака и техфака. Четвертое место заняли девушки агрономического, а пятое — агротехнического.

Победительницей на первой женской доске стала Н. Скуратова (экономфак), набравшая 5 очков из 5.

На первой мужской доске по пять с половиной из 6 очков набрали два победителя: Ю. Кривоногов (экономфак) и Л. Ф. Карчевский (агрохимфак). На других досках победителями стали А. Чумичин (экономфак), А. Афонкин (гидрофак), Р. Латников (земфак).

Редактор  
И. КОТЕЛЬНИКОВА.